
 

 

 
 

ПЛАТОК РАВНОСТОРОННИЙ 

ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ 

АВТОР: LIKE BABULYA 
 

В данном платке 2 стороны одинаковые по длине. Вяжется платок от угла. Ширина платка не 

зависит от размера и количества пряжи, вы можете закончить вязать при любой длине и ширине 

платка. 

Расход пряжи на данный платок 2 мотка полушерсти по 100 гр по 260 м. Для полос можно 

добавить другую пряжу 50 гр 130 м. 

Размер данного платка 165 * 95 см. 

При вязании один край платка получается косичкой, а другой край вяжем полый шнур. 

В чем преимущество данного способа прибавок и убавок в данном платке, в том, что вы 

вяжете от угла, и остановитесь, когда вам будет удобно, но при этом 2 стороны платка будут 

одинаковыми. 

Подготовительные ряды (уголок) 

Набираем 3 петли классическим способом. 



 

 

1 ряд - 3 лицевые петли 

2 ряд - 1 лицевая петля, 1 накид скрещенный, 1 лицевая петля, 1 изнаночная петля 

3 ряд - 1 снять, 3 лицевые, 1 снять не провязывая, нить перед работой, 1 изнаночная 

4 ряд - 1 снять, 1 лицевая, 1 накид скрещенный, 1 лицевая, 1 накид скрещенный, 1 петлю 

снять,  нить перед работой, 1 изнаночная 

5 ряд - 1 снять, 4 лицевые, 1 снять не провязывая нить перед работой, 1 изнаночная 

6 ряд - 1 снять, 1 лицевая, 1 скрещенный накид, 1 лицевая, 1 скрещенный накид, 1петлю  

снять,  не провязывая, нить перед работой, 1 изнаночная 

7 ряд - 1 снять. 4 лицевые, предпоследнюю петлю снят,ь не провязывая, нить перед работой, 

1 изнаночная 

8 ряд - 1 снять, 1 лицевая, 1 накид скрещенный, 3 лицевые, 1 накид скрещенный. 

предпоследнюю петлю снять, не провязывая, нить перед работой, 1 изнаночная 

9 ряд - 1 снять, все петли лицевые, предпоследнюю петлю снять,  не провязывая, нить перед 

работой, 1 изнаночная 

У нас 9 петель.  Теперь рассмотрим основной принцип вязания платка. 

 

ПРИНЦИП ПРИБОВОК И УБАВОК 

 

1 ряд (УБАВКА) -1 снять (кромочная), 2 вместе с наклоном влево, лицевые (или по 

рисунку), перед предпоследней петлей сделать накид скрещенный, предпоследнюю петлю снять, 

не провязывая, нить перед работой, 1 изнаночная (кромочная). 

В этом ряду мы убрали с одной стороны петлю и прибавили с другой стороны. Количество 

петель не изменилось. Предпоследнюю петлю снимаем для оформления эластичного и красивого 

края. 

2 ряд и все изнаночные ряды вяжем по рисунку, но при этом  предпоследнюю петлю снять, 

не провязывая, нить перед работой, последняя петля всегда изнаночная. 

3 ряд (ПРИБАВКА)  - 1 снять (кромочная), все лицевые до последних 3 петель, 1 накид 

скрещенный, 1 лицевая, 1 накид скрещенный, предпоследнюю петлю снять,  не провязывая, нить 

перед работой, 1 изнаночная (кромочная). 

В этом ряду мы прибавили 2  накида – это 2 петли. 

Это весь принцип вязания данного платка. Вы можете вязать такой платок не только 

платочной вязкой, но и использовать любой узор, придерживаясь данной схемы прибавок и 

убавок. 

Так же запомните: 

-  2 кромочные петли: в начале ряда снимаем, не провязывая. В конце ряда провязываем 

изнаночной. 

- предпоследнюю петлю во всех рядах снять, не провязывая, нить перед работой. 

 

 И еще один совет: чтобы самая большая сторона не стягивалась и была свободнее, 

попробуйте следующий способ: 

С большей стороны в начале изнаночного ряда сначала делать накид на спицу и потом 

снимать первую петлю. В конце лицевого ряда этот накид и последнюю петлю провязывать 

изнаночной. 

 

Легких Вам петелек! 


